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Segítsünk, segítsünk!
A kormányzó ur őfőméltósága a napok­

ban leiratot intézett a népjóléti miniszterhez, 
amelyben megbizla, hogy a jótékonyság 
társadalmi tevékenységét megszervezze és 
vezesse. A kormányzó urat az késztette erre 
a lépésre, hogy az inségjárulék hozadéka 
nem elégséges a felmerülő szükségletek teljes 
kielégítésére, ennélfogva az állam anyagi 
erőit a társadalom önkéntes hozzájárulásával 
is ki kell egészíteni Az eddig kifejtett áldo­
zatkészség további fokozásra szőrűi és szük­
séges, hogy elsősorban azok, akik kedvezőbb 
anyagi viszonyok közölt élnek minél nagyobb 
számban siessenek szorongatott embertársaik 
segítségére

Kétségtelen, hogy a kormányzó urnák 
ezt a nemes intencióját megértik és méiiá- 
nyolni fogják azok, akikre elsősorban hárul 
az a kő'eiesség, hogy áldozatkészségükkel 
segítsenek az államnak a jelen pillanatban 
tagadhatatlanul fennálló szociális nyomorúság 
enyhítésében. Magyarország csökkent erőivel 
a maga megcsonkitottságában su'yossn érzi 
annak a világgazdasági krízisnek összes 
következményeit, amelyet elviselni a jobb 
idők bevártáig csak a szociális áldozatkészség 
és kötelességteljesités parancsainak legna- 
gyobbmérvü respektálásával lehet. A kormányzó 
ur, akit a nemzet közbiza'ma a legfelsőbb 
méltóságra emelt, mélyen átérezve hiva'ásának 
magasztosságát, a legnagyobb gonddal, féllő 
aggodalommal látja, hogy Magyarországon 
Széles társadalmi rétegek vergődnek önhibá­
jukon kívül súlyos helyzetben és csak azoktól 
várhatnak segítségei, akiknek a sors kegye 
a világ javaiból bőven juttatott. Az állam 
éppen a szigorú takarékossági programm 
keresztülvitele folylán nem siethet olyan 
mértékben segítségére a sötét megpróbálta­
tások szomorú hőseinek, mint azt szerelné, 
de meg különben is az ilyenféle inségakciék 
mindenkoron karitativ tevékenység alapján 
szoktak megszervezkedni s e téren Magyar- 
ország sem maradhat hátra.

A kormányzó ur legtöbb védnöksége 
^latt álló segélyezési akcióra már eddig is 
számos adomány érkezeit be. Meg kell 
mondanunk, hogy voltak o'yan adományok, 
amelyeknek láttára lelki megnyugvás és öröm 
fogott el bennünket, de voltak olyanok is, 
amelyek csak a megdöbbenés sőt megbot­
ránkozás érzését válthatták ki a telkekből. 
Egyesek a szociális együttérzés oly hiányáról 
lettek tanúságot, amely szinte érthetetlen a 
mai nehéz időkben s szinte arra látszik 
mutatni, hogy szerencsés helyzetükkel együtt­
járó kötelességek mértékéről a legna'ványabb 
sejtelemmel sem rendelkeznek.

A kormányzó ur bizonyára nem ok 
nélkül bízta meg a népjóléti minisztert az

inségakció erőteljesebb megszervezésével, 
mert nagyon jól tudta — sokkal jobban, 
mint némelyek —, hogy Magyarország jövő 
fejlődésének alapja annak egyik legfontosabb 
talpköve, a szociális megelégedés, illetőleg 
az az áldozaikészség, amely a bőven mért 
javakból juttatni hajlandó a nyomorgóknak 
és szerencsétleneknek.

Értsük meg tehát mindannyian, hogy 
miről van szó s vegyük ki részünket a 
kötelességteljesitésből Nem áldozatról van 
itt szó, nem kényszerű teher elviseléséről, 
hanem az erkö'cs parancsainak teljesítéséről 
s a jövőbetekintő előrelátásról. Adakozzék 
mindenki anyagi erejéhez mérten, sőt azon 
luinienőieg. mert nemcsak azoknak ad, akik 
arra rászorulnak, hanem a jövendő Magyar- 
ország alapjaira is ad valamit.

A revízió hajnala.
A jelek nem csalnak, a láthatár tisztul, 

a nagy magyar éjszaka szürkületbe vész Az 
éjszaka rémei ugyan még nem adták te! a 
harcol, még teljes erővel zúgják, ismétlik, 
hogy semmi sem változott és semmi sem 
változhat, rttnde ami még nemrégiben, az 
éjféli órákban, a világháború kísérleteinek 
órájában elhihető volt, ma már hitelre nem 
talál. Szinte ütemesen tisztul körülöttünk a 
helyzet ás szinte ütemesen nyerik vissza 
sejtelmes alakjaik körvonalát a valóság fényei, 
az emberi értelem alkotásai, megtisztulnak 
attól a sok salaktól, amivel az éjszaka lázas 
álomképei elborították. A valóságos lények 
igazi körvonalai kezdenek kibontakozni abból 
a mesterséges sötétségből, amelybe az igaz­
ság ellenségei sülyeszlették.

A kedvező hírek egymásután jönnek. 
Mint tavasszal a visszatérő hűséges madarak, 
szinle máról-holnapra étkeznek ezek a hírek, 
körülöttünk csicseregnek és fészket raknak. 
Nem is csodálkozunk, olyan természetesnek 
találjuk, hogy újra itt vannak körülöttünk, 
mintha már el sem tudnók képzelni nélkülük 
a tájat. A jó hírek visszaszálltak újra és 
benépesítik körülöttünk a világot.

Pedig, még nem is nagyon régen, mást 
sem lehetett hallani, minthogy változás nem 
lehel, a békeszerződés megváltozhatatlan és 
jaj annak, aki ahhoz hozzányúl, vége lesz, 
mint valaha Lengyelországnak

Ma már másként áll a helyzet. Musso­
lini az olasz nép ujjáieremlője a mull héten 
dörgő szavakkal sikraszállt újra a békerevizió 
mellett. „Lelépem az álarcot, a hipokrifa 
kivénült Európáról, mely Genfben állandóan 
a békéről dadog mig mindenfelé háborút 
készít elő üjia,“ — mondotta az olasz nép 
iángleikü vezére, majd hozzátette: „Nem a

békerevizió a lehetetlenség, mert hiszen erre 
a Népszövetség alapokmánya is módot nyújt, 
hanem az az abszurdum, ha a békeszerződési 
valaki megváltozhatallannak mondja.“

Bethlen István gróf legutóbbi ankarai 
látogatásával kapcsolatosan komoly angol 
helyeken fontolgatják, hogy a Népszövetség 
feladata a békeszerződések rideg alkalmazá­
sából foivó sur ódások elsimítása. Ennek a 
diplomácia nyelvén megfogalmazott mondat­
nak az értelme: a békerevizió szükségessé­
gének elismerése.

A cseh köztársaság elnöke, akit nem­
régiben saját kormánya megcáfolt a békere­
vizió lehetőségét megállapító nyilatkozata 
miatt és aki azóta sem a pozsonyi jogász- 
gyűlésen, sem a cseh nemzeti ünnepen nem 
volt hajlandó előző nyilatkozatának megcáfo­
lására, — most újra hosszabb nyilatkozatot 
teli közzé az egyik angol < lapban. Ebben a 
nyilatkozatban némely változtatással megis­
métli újra azt a múltkori nyilatkozatát, hogy 
hive a békeszerződések részleges revíziójának. 

Ennek a nyilatkozatnak a megismétlése 
sokat jelent. A cseh köztársaság elnöke ezzel 
maga elől félre tolva kormányának nem kért 
beava'kozását, most egész súlyával ismét 
állástfoglalt a magyar békerevizió mellett.

Hogy ez a tény mit jelent, azt nem 
ke l hosszasabban magyarázni. Hogy ennek 
a ténynek mi lesz a közvetlen következménye, 
az még egyelőre beláthatatlan. Hiszen már 
Franciaországban is kitűzte a revízió lobogóját.

Hervé, ami, ha mást nem, annyit bizo­
nyosan jelent, hogy a békeszerződések ügye 
most már aktuálissá vált és a siker minden 
reményének jegyében a küzdelem megindulhat 

A nagy magyar éjszaka szürkül és a 
lázas álmából ébredező beteg Magyarország 
feszülten figyel, hogy mikor hangzik el a 
virasztó szava: Hajnal van, szép piros hajnal!

Munkanélküliség.
Megbízható adatok szerint az egész 

müveit világot kínozza és szorongatja a 
munkanélküliség átka, pedig sokáig azt hittük, 
hogy ez a betegség csak a leggyőzölt és 
megcsonkiloit országok nyavalyája. Ha az 
okát keressük, bizony különös tapasztalaira 
jukadunk ki Köztudomású pl., hogy a világ­
háborúban Amerika és Franciaország gazda­
godott meg legjobban, a kereseti lehetőségek 
rosszabbodása mégis eljutott oda is.

Amerikába vándorolt a; világ aranykész­
letének 70 százaléka. Ez a rettenetes halom 
kincs tizenkét éve olt hever mozdulatlanul. 
Igazi holt tőkévé vált, mert a trösztök és 
milliárdosok csak annyit és akkor vesznek 
el belőle, ha a kiszakított mennyiség haszna 
legalább is megkétszerezi a kockáztatott 
összeget. Ez az U;-Világ munkanélküliségének 
oka,
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Franciaország eseté egészen más lapra 
tartozik, de teljesen megegyezik a többi 
győ/tes országéval. A franciák a jóvátételnek 
szépített hadisarc 80 sz iza ékát újabb hábo­
rús készülődésre (hadihajók, repülőgépek, 
várak, fegyverek gazok stb gyártására) for- 
ditják Ezek olyan úgynevezett improduktív 
befektetések, melyek csak háború esetén 
használhatók, de akkor sem jövedelmeznek. 
Mivel pedig nyakló nélkül és a végtelenségig 
ezekbe sem lehet beleölni a pénzt, mert már 
annyi van, hogy újabbakra nincs szükség, 
tehát ott is megáll, vagy csökken a munka- 
alkalom A pénz, az aiany pedig csak úgy 
ér valamit az emberiség életében, ha mozog, 
ha állandóan gazdát cserél, tehát hasztalan 
fizetnek a legyőzőitek a győzteseknek, az 
igy oda vitt sok-sok milliárd holt tőkévé 
válik a hadihajókban, várakban, ágyukban 
stb., mert a munkásság csak addig keres, 
addig kap belőle, amig megcsinálják, felépitik 
ezeket a hadieszközöket

Mindenütt érzik, hogy igy tarthatatlan 
a helyzet, egészségtelenül osztották fel az 
uj országokat, általános bizalmatlankcdás 
és a nagyobb vállalkozásoktól való rettegés 
lett úrrá a lelkeken, igy tehát nem csodálható, 
ha mindenfelé csak azt a jelentősebb munkát 
végeztelik el, ami állami érdek, de kész 
állapotában egyeseknek nem hajt hasznot. 
Magánosok irtóznak a nagyobb befektetések­
től, mert attól félnek, hogy pénzük és mun­
kájuk gytimö'cséi éppen a politikai viszonyok 
zavarodottsága miatt nem élvezhetik.

Tehát a békeszerződések megváltoztatása 
érdeke a győztes országoknak is.
UUUUUl/WVi.................................... 1111111............ .

H IK E K.
— A református templomban ma

délelőtt urvacsoracszlással kapc:o!atosan 
prédikál Bélteky Lajos lelkész, urvacsorai 
beszédet mond Demjén Ferenc lelkész. Délután 
Fehér János segédieikész prédikál.

— Dr. Petri Pál vallás- és közok­
tatásügyi államtitkárt előléptetése alkalmából 
a hajduvidéki-alsószabolcsi református tanító­
ság feliratban üdvözölte. Dr. Petri államtitkár 
meleg hangú sorokban válaszolt az üdvözlésre.

— A Protestáns Sajtószövetség 
irodalmi délutánját Hajdúszoboszlón nov. 
23-án délután tartják meg. Növeli az irodalmi 
délután erkölcsi és szellemi színvonalának 
kiváló jelentőségét és értékét az a körülmény, 
hogy megjelenik és közreműködik azon dr 
Baltazár Dezső tiszántúli ref. püspök is, kinek 
országos neve az ünnepély fényes sikerét 
biztosítja.

— Hajduvármegye kisgyülése nov
14-én Debrecenben dr. Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt ütést tart A tárgy- 
sorozaton 34 pont szerepel, melyből Hajdú­
szoboszlót közelebbről két tárgy érdekli,

— Az iskolánkivüli népművelés 
helyi bizottsága november 5-én dr. Márton 
Gábor polgármester elnöklete alatt szer­
vezkedő ü^st tartott. Baüa Ernő központi 
népművelési titkár és Böszörményi Ferenc 
iskolaigazgató, helyi ügyvezető a elnök elő­
terjesztései alapján a téli időszakra a beosztás 
megtörtént. Az összes olvasókörökben lesznek 
népművelési előadások, ezenkívül analíabéia 
és továbbképző tanfolyamot is szerveznek, 
úgyhogy a bizottság a legteljesebb kultur- 
munkát' fogja városunkban lefolytatni a kitű­
zött cél megvalósítása érdekében
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— Rendkívüli városi közgyűlést tar­
tott Hajdúszoboszló megyei város képviselő­
testülete nov. 2-án délelőtt dr. Márlon Gábor 
polgármester elnöklete alatt. A gazdag tárgy­
sorozatot, melynek egy része a gyógyfürdő 
átvételével és beruházási fejlesztésével, más­
része pedig a 400 ezer pengős kölcsön meg­
maradt részének mikénti felhasználásával volt 
kapcsolatban, rendkívüli érdeklődés kisérte. 
Nagy vitát keltett a gyógyfürdő r-t. által a 
város részére átadott 30 ezer pengős haszon­
részesedés mikénti fe használása. Végül is 
úgy ennél, mint a nagy kölcsön fennmaradó 
részének felhasznaiasánái ama megfontolt 
alapeivek kimondása és határozattá emelése 
mellett történt döntés, amelyeket az állandó 
választmány javasolt s amelyek a város érde­
kében ma a legcélravezetőbbek, leghaszno­
sabbak. Megállapította végül a képviselő- 
testület a vi lamosmü igazgatóságának elő­
terjesztésére azt a munkaprogrsmmoi, mely 
a győgystrandfürdő tovább fejlesztésére, 
hiányainak pótlására vonatkozik; igy elren­
delték két fúróit kút létesítését egy uj gyógy­
medence építését, a fürdő környékének par­
kírozását s ha ne'alán még fedezet mutat­
kozna, a fürdőtelep körülkerítését. A furoti 
kutak vize hűtésre lesz berendezve és a fürdő 
gyógyvizével egyáltalán nem lesz vegyítve. 
Több kérvény és közérdekű tárgy elintézése 
után a mindvégig érdekes közgyűlés véget ért.

— Az inségakció ügyében folyó hó 
6-án dr. Marton G.bor polgármester több 
városi képviselő bevonásával megbeszélést 
tartott. A megbeszélésen beható megvitatást 
nyert az ínségesek téli segélyezése. Alapelv­
ként kimondatod, hogy a támogatásra szoru­
lókon munkaalkalmak teremtése által lesz 
segítve. Több üdvös indítványt tellek a jelen­
levők, melyeknek megvalósiiásával a szegény 
és dolgozni szerető munkásokon és azok 
családjainak téli és kora tavaszi ellátása nagy­
mértékben meg lesz könnyítve.

— Felemelték a posta tarifát. Ille­
tékes helyről vett értesülés szerint a keres­
kedelmi miniszter különböző beruházások 
és általános pénzügyi szükségletek fedezésére 
november hó 15-:ői kezdve a pósta, táv­
beszélő és táviró díjszabásban a következő 
változásokat rendelte el: 1 Posta. A csekk 
befizetési dija a postatakarékpénztárra vonat­
kozólag a csekkbefizetési lappal történő be­
fizetéseknél csekkbefizetési díj címén uj 
postai dij lép életbe: 50 pengőig 6 fillér. 
100 pengőig 20 fillér, ezenfelül 40 fil'ér. 
Ezeket a csekk befizetési dijakat állami csekk­
számlára történő befizetéseknél a befizető fél 
nem tartozik leróni. A levél bérmentesítési 
dij, belföldre helyi forgalomban 20 grammig 
10 fillér, távolsági forgalomban vidékre 20 
grammig 20 fillér, levelezőlap helyben 6 f., 
vidékre 10 fillér Ajánlási dij helyben 20, 
vidékre 50 fillér. Postautalvány dija belföldi 
forgalomban: 20 pengőig 20 fillér, 100 P-ig 
60 fillér, őOO pengőig 120 P, 1000 pengőig 
2 P, 1200 pengőig 2 20 P Express dij érték­
lévé!, értékdoboz, utalvány és csomagokért 
be földre 60 fillér. A hírlapok és folyóiratok 
szállítási dija változatlan marad 11. Taviró. 
A belföldi forgalomban a távirat szódiját 
10 fillérben, helyi távirat és távira'-’evé! szó­
díját 6 fillérben állapították meg. A díjmi­
nimum helyi táviratnál 60 fillér, távolsági 
táviratnál és távirat lévé nél 1 P. Más dijak, 
igy például hirlaptáviratok szódíja nem vál­
tozott. Hl. Távbeszélő. A vidékén, azokban 
a lávbeszéiőhálózatokban, ahol az előfizetők 
száma a százat meghaladja, uj díjszabás lesz. 
A jelenlegi átalány helyett alapdijat és beszé - 
getési dijai kell fizetni, ami gazdaságosabb 
és igazságosabb díjszabás A távolsági be­
szélgetések dija változat án marad
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— Anyakönyvi hírek Házasság ki­
hirdetés: Kádár András és Oászi Juliánná, 
Dóró János és Czeglédi Zsófia, Lázár János 
és Magyar Róza, Palczert János és Pincés 
Zsuzsánna, T. Szabó Gábor és O.áh Eszter, 
Takács László és B Nagy Terézia, Hódos 
András és Sári Margit. Házasságot kötöttek: 
B. Nagy Gábor és Gáli Piroska. Kiss Lajos 
é< Vénye Mária, Dudás Ferenc és Sóvágó 
Mária. Halálozásuk: Bencze Károly 54 éves, 
Ried! Józsa 63 éves, Már on Zsófia 21 éves, 
Fazekas Vilma 8 éves, Tóth Jánosné - Császi 
Amália — 25 éves Született: 5 fiú.

— Államférfiak, politikusok, művé­
szek nyilatkoznak a Színházi Elet uj 
számában a Miss Magyarország választás 
jelentőségéről. Incze Sá: dór hetilapja a 
héten öt premierről hoz beszámolói: a Nem­
zeti Színház, Vígszínház, Magyar Színház. 
B< Ivarost Színház és Terézkötu í Színpad 
újdonságának legérdekesebb jeleneteit köz’i 
pompás képekben a Színházi Étét uj száma. 
Nagy Endre amerikai konferansz estjének 
egész nézőiére benne van a Színházi bitiben, 
amely közli a legújabb párizsi illemtani, 
rengeteg érdekes cikket, riportot és gyönyörű 
mélynyomásu képet Nagy sikere van a Szín­
házi Élet uj kézimunka-mellékletének, amely 
hétrő'-hélre bővili a lap háromfelvonásos 
színdarab, 32 oldalas Gyermekujság és kottá­
méi éklettel gazdagított tartalmát. A Színházi 
Élet egyes példányainak ára 1 P, negyedévi 
előfizetési dij 10 pengő Kiadóhivatal. Buda­
pest, VI., Aradi-utca 8. sz.

— Magyar Kerékpárosok Országos 
Emergé-versenye. Az ezen verseny zsűrije, 
amely túlnyomórészt a Magyar Kerékpáros 
Szövetség elnökségének tagjaiból állolt, dr. 
Szukováihy Imre, az Országos Testnevelési 
Főiskola igazgatójának elnöklete alatt a köve'- 
kezőképen határozott: 1. Az 1000 pengős 
első dij nyertese Purjesz Miklós asztalos- 
mester Sajókaza. 2 Az 500 pengős második 
díj nyertese Vagi Miklós Debrecen 3 200 
pengős Kovács Ferenc Dévaványa 4 150 P 
Erdei Sándor Makó. 5. ifj Sebős Károly 
Budapest, 6 Nádasky Dénes Jászberény, 7. 
Weingarten Gyula Miskolc 8 Wolf Jeuő
mozdonyvezető Székesfehérvár, 9 Kovács
József Szombathely, 10. Szakáiy György 
levenlefőoktató Senyeháza, 11. S'ász. László 
Székesfehérvár, 12 Oláh József Csongrád, 
13 Szűcs Lajos Karcag, 14. Csik Piroska 
Gyuté, 15 Laczkó István Uikécske, 16 Bule- 
hofszky Zsigmond Győr, 17 Tóth Ferenc 
Hajdusámson, 18. Nagy József Pesiszenf- 
lőrinc, 19. Kiss Alajos Gyula, 20 Szabó 
János Dunaszentgyörgy, 21. Hofer Rezső 
Brembcrg-bánya, 22 Besenyei Károly Vásár- 
helyku as, 23. Maczán Gyű a Lásd, 24. 
Stocker Sándor Zida, u. p. Szentgotihárd,
25. Sziavkovszky Sándor Rákosszentmihály.
26. Evanics Judit Békéscsaba, 27 Sdrunga 
György Szarvas, 28 Török Imre Mákéi, 29. 
Sziány Károlyné Békéscsaba, 30. Mészáros 
Árpád Zsambék. 5—9. számig 140, 100; 
10—30. számig 50 — 50 pengős dijak kerültek 
kiosztásra.

— Legtökéletesebb mélynvomásu 
képes rádió-újság az „ÚJSÁG RÁDIÓJA“. 
Minden szombaton ingyen mellékelve az Újság 
példányaihoz Minden rádiós fizessen elő 
az Uiság-ra!

— A Csepüs hegyközség S Kováts 
Gábor elnök vezetése mellet' tegnap tartotta 
kerikeriilési választmányi ülését. Ezt kövelő- 
leg az ősi szokásnak hódolt a hegyközség 
vezetősége, amikor kertkeiü’ési ebédel tartóit 
és felelevenítette a múlt idők nemes emlékeit.

HirdB'SBn a Független Hsjiiiisí gbin
Szőlő- oltványok
gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

Rállósemjéni Silótelep kezességénél
_ _ _ _ _ _ _ _ Kállósemjén, Szaboicsmegye.________
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— Epekő-, ti 
legek, valamint an
lu’szaporodásában „ 
nek, a természetes J| 
állandó h sználata” 
lését érhetik el. Az 
kiváló férfia hosszú 
lapította, hogy a Fi 
és rendkívül kelletni; 
prostarabetegségekná 
József keserüviz gj 
fiákban és íüszerüzi 

— Dr. Hadin 
deiőjét Debrecenben 
alau megnyitotta 
délután 3-5 Teleli 

— Még ked 
tésre, saját érdek 
azonnali szállításra.
László faiskola r, 
zékti díjmentesen Is 

— Pályázat 
ben levő 11 osztály! 
hirdetett pályázat h 
déli 12 órakor 
3 pályázati kérelem 
mesterhez, u. m. 
aljegyző, dr Csiba 
dr. Padrah Sándor 
kérelme. A választás 
Rásó alispán később 

— Jövendőmi 
A hét folyamán vári 
jövendőmondé-graíi 
pig tartózkodott 
sikert a másik ülj 
jövendőmondó 
Kodelka—Lédererné 
rccenben is sok sik 
és sok beigazol 
jövendőmondó leg 
Hajdúszoboszlón és 
közönséget Gönczy 
fogadja még vasai 
és jövő: 2 pengő, 
teljes analízis: 2 

— A Lehár 
riportot közöl a 
legújabb száma. S; 
rá!ja a kiváló kom 
jének, a Eredetiké 
Érdekes cikk számi 
mu'atságos kaland 
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is Budap slen tárté Taub 
ezúttal nem a zenéi más 
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Fe hivom a uszV. és 
közö Cg figrelmé arra, lio
utca elején, a Kürti Imre

mícs-if'
megnyitottam. Elvállalok mii denféle ezen 
szakmához tartozó munkákat; többek közt: 
férfi és női bőrkabátok festését, iaviiását, 
béleléséi, gallérozását, női kabátok szemlé­
zését Szőrmék nagy választékban vannak 
raktáron.

Kapha* ó raktáramban1 nmria, oppose', 
ilsisz és nyesi bárányokban gyönyörű kidol­
gozású sző;me; továbbá c'ekuic, szilszkin 
és perzsa.

Férfi és női bőr me lények, bekecs, 
sapkák és bőrkesztyűk készt n kaphatók és 
mérték után m> grendelhetők

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását és megrendelését várva,

Kiváló tisztelettel:

tisyii Htiintiü és Fii)
szűc ök.

Egy jó fin szűcs-tanul ónak feluétEtik!MMaBBsaaBBOKawBantf ■zaM&JBüs&xwsr, vzs,. c*,» «*52 _■ \
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Sísinínáz«.

Zilahy Lajos színigazgató jó erőkből 
összeválogatott gárdájával folyó hó 4-én. 
kedden mutatkozott be a Halvány sárga rózsa 
című igen kedves opareííben. A Tábornok. 
Tommy és lársa, Hotel Napóleon, Első tavasz 
cimü darabokban a társultnak máris sikerült 
megnyerni a közönség tetszésé». Bár a mos­
toha gazdasági helyzet észrevételi magát 
egy-egy előadásnál; mégis napró'-n pra fo­
kozatosan nő azoknak labora, akik a szín­
házat látogatják. Ez főképen annak a kicsiny, 
de lelkes társaságnak köszönhető, ame y évek 
hosszú során keresztül, a magyar színészet 
hozzánk került tagjait a legnagyobb szere­
tettel karolta fel. Ez a társaság az, amely 
anyagi áldozatoktól sem riad vissza, ha mű­
vészetről, kultúráról van szó. És ennek a 
tiszteletreméltó társaságnak nyomán nagyob­
bodik a színházlátogatók tábora.

Magáról a szinészgárdáról igazán csak 
jól mondhatunk Mindenegyes tagja igyekszik 
a legjobbat nyújtani. Ebben termés etesen 
legelői jár Zilahy mester, az ő kiforoítságávai, 
művészi rátermettségével. Hogy a többi tagok 
is teljesen megfelelnek a várakozásnak mu­
tatja a sok r.yiltszmi taps, me lye! közönsé­
günk elhalmozza a szereplőket:

A darabok összeállításával is teljesen 
meg lehetünk elégedve, mert hiszen azok a 
legaktuálisabb — a fővárosban is egyidőben 
szinrekerülő darabok

Reméljük, hogy Zilahy igazgatónak 
minden tekintetben sikeres lesz az itt tartóz­
kodása, ami nála anyagi boldogulást társu­
latának továbbfejlesztését jelenti, nálunk pedig 
jelenti a kulturemberek összefogását, meg­
értését.

A színházi iroda jelentése:
Ma, vasárnap délután olcsó helyárakkal 

Tommy és társa operett, este Erdélyi Mihály: 
Feketeszem éjszakája cimü operett újdonsága 
kerül b'. mutatásra

Héttőn: Bölcsődal, kedden Rab Mátyás, 
szerdán Szökik az asszony, csütörtökön 
Viktória, pénteken Gül-Baba, szombaton pedig 
Csúnya lány jön műsorra

38 kai. MH
szabad kézből eladó. Értekezni lehel: Dr 
Grósz József és Dr. Grósz_GyulaBugyvedek 

irodájában.

Debrecenben - vásárolt 
jobb, mint a

.vSifÉ § ffkft
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1 ádig és viü inpzgi'díinfi (iucsarnok ll) sett
mr- rádiós

flétciliénysíter nélhiii üzemijén megtehinthetö!

„Glóriett“ hálózati 2 csöves 185 P 
„Standard“ hálózati 3J,-1 csöves 225 P 
„Philips“ kiskombináció

hálózati 2 csöves 332 P 
„Glória“ hálózati 2 csöves 337—348 P 

S, ÍZ, 18 Itsui rsszisírs!
Ha tőlem vásárol s a gépnek bármikor 
valami hibája történne, inig a gyár 
megjavítja, LölCSOIRüli helyette, hogy 

addig se kelljen nélkülöznie.
B# Biuánafra lahásán hí mutatom!
5 és i0gyenyas izzólámpa 110P-ért kapható.
Szives támogatást kér:

Juliás a L
— A Kereskedelmi miniszter rende­

leté az olcsó ruhaszövet-akcióról Búd 
János kereskedelemügyi miniszter leiratban 
tudatta a k resrede'mi és parkamarákkat, 
hogy megállapodást élesített a gyárakkal és 
a tex'ilketeski dő'.kei az olcsó ruhaszövet 
forgalomba hozatalára Öifé'e szövetet hoznak 
forgalomba különböző árakban. A 140 cm 
széles kamgarn szövet a fogyasztó részére 
9 pengőbe kerül, a bekecsszövetnek 8'60 
pengő az ára, a lódén méterje 7 40 pengőért 
kaphaió. Vannak ezu'án még olcsóbb, 130 
cm. szé'es szövetek is Ezek közül a s ux
2 50 pengébe kerül, a cájg pedig T75 pengőbe. 
A szöveteket bárki bárhol megvásárolhatja 
semmiféle engedély, vagy ulalványozás nincsen. 
A szövetek hátsó o dala hárommé'erenként 
márkával van ellátva, a mátka feltünteti a 
szőve; megnevezését, eladási árát és az 
előállító gyár nevét, A miniszter a leiratban 
felszólítja a kamarákat, hogy az olcsó szöve­
tek minél szélesebb körben való eüerjeszié- 
sére megfelelő propagandát fejtsen k ki a 
kereskedjem körében

— Gyümölcsészeti tanfolyamok. A 
Tiszán üli Mezőgazd 'sági Kamara a m kir. 
földmivdésügyi minisztérium kertészeti ügy­
osztályának támogatásával ez idén is tanfolya­
mokat rendez, melyeken a gyümöícsfa*elepités, 
ápolás és védőápolás feladatait fogják az 
előadók ismertetni A tanfolyamok Gyoma, 
Tiszaföldvár, Tiszainoka, Nyírbátor, Büdszent- 
mihály Kántorjánosi, Vásátosnamény, Újkenéz, 
Ujfehértó, Gáva, Nagykáliő és Nyíregyháza 
gócpontokban rendezteínek meg. úgy azonban, 
hogy e tanfolyamokon még e gócpontokkal 
szomszédos 39 község érdekei! lakossága 
is rész, vehet. A Kamara által íendezcit 36 
tanfolyam nemcsak elméleti ismereteket nyújt, 
a résztvevőknek, hanem gyakorlati bemuta­
tásokkal teljes kiképzést is. Az egyes tanfo­
lyamok időpontjáról és a részvét i icl*é S‘C.- 
rőí esetenként fogj., ér.esi'eni a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara az érdekelt községek 
lakosságait.

Cukrászda áthelyezés. A nagyérdemű 
közönséggel tisztelettel tudatom hogy cuk­
rászdámat a Hajdumegyei Takarékpénztár 
épületéből a volt Bika-vendéglő föld szí n- 

V tes „teái helyiségébe helyeztem át Kérem 
a n é közönség becses pár fogásá Nichter 
Károly cukrász.

<7<3: magyar
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45. sz Független Ha duság
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nyj “i*n 24 hold fö d 
ökáron eladó. 

András földhirto •
Szám alatt.

iié-l

x Fiandard~X *„ v
ÍJ 'ék ■

jql-fztaT.'.taTc a F’K.

Standard 3a
VILÁGSIKER
ÁRA R 225.-

mmö 6-12-18 HAVI RÉSZLETRE f
ü CSTÉpküRilü olcsó fűtőtest,

kevés fűtőanyaggal tartós, 
sok és kellemes meleget ad.

[serrpiiüiyhüB nagy BálosztÉltbon
vannak raktáron minden szin „ 
és nagyságban, úgyszintén 
porcéi ián íakarékiüzhelyek

EluáSlalom cserÉpkÉlyliáli átrakását és tisztítását
juiányos áron helyben és vidéken.

HHIBEH HÁRGLY kályhásmESter, DEbrecen,
Ferenc józsef-uí (aolt Piac-u.j 89. Telefon: !M8.

s ^ jRaBScríiSSSiai

Ingyenes „Csepel“ u rrúgáphimzo 
íanfoiy-mra bárki jelenütezbetik!

CSEPEL varrógépek 
12 pengős havi részletre kaphatók !

fiitdiőuSii E „Philips" tiezet!
Megjöttek az uj Philips készülékek! 

STANDARD 3il hálózati rádió 225 pengő. 
Díjmentes bemutatás.

Kovács Zoltán
rádió- és tisrrógsp müsrErésznél, Piac tér.
r.' •-‘ssasr; -*m «ras

« I ÜTe^fKET. ^SlGAe-rT»

yujji Uj,Á„ i. tized 288. szám alatt, 
niilUU Itlníib. közvetlen a posta mellett 
egy utcai és egy udvari szobából álló lakás, 
külön bejáratú előszobával, december elsőtől 
kiadó. ' Értekezhetni a helyszínen.

— Faü.tetők Társasága favásárlási 
kedvezménye. Gyümölcsfa oltványok, 
gazdasági fák, élősövény: akác, gjeditschia 
csemeték, gyökeres és sima szőlő vesszők 
bor és csemege fajtákban kedvezményes áron 
való beszerzésére alkalmat nyújt a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara Debrecen Hunyadi-u. 
5 sz I em. a Fdüiietők Társasága tagjai 
részére, akik a Kamara kerületének területén 
telepileni, ül eíni szándékoznak, akik a ked­
vezmény igénybe vételére jogosító igazolvá­
nyokért levélben a kamarához fordulnak.



4 Mai naptól kezdve 
áraimat 25 °/o-kal 

leszállítottam.

Tessék erről személye­
sen meggyőződni, a 

vásárlás nem kötelező.

Ruha- és kabátszövetek, 
selymek, bársonyok, ze- 

firek, flanelek, vásznak,
puplinok, mosóáruk, sző­

nyegek, paplanok, kötött 
áruk, harisnyák, keztyiik!

Tájékozásul: 1 méter egész finom divat bársony
pongyola mintákban 2 P 88 f.

Legújabb milleflör és tweed minták 2 P 98 f.
Ezen cikk eddig 4 P 80 fillér volt.

BÉKE ÁRUHÁZ
DebPGC6Hy Szentanna-utca 2. sz.

I

Csak elsőrangú 
gyártmányok! 
Óriási raktár!

50 P vásárlásnál a 
vasúti költséget 

megtérítem!

Hajduszoboszlóiak találkozóhely©
p t ___ f

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): Z0Z43, Z94-34. Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szál odában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal

14155-1930.
Hirdetmény.

Az adóalamok és adótárgyak i93i évre 
szó ó szokásos összeírása a város belső és 
külső területén folyó évi november hó 3. 
napján megkezdődött.

Összeíró közegek az első adókörzetben 
Kovács Gyula adótiszt, a í! adókörzelben 
Kátay István napidiias, a Ili. adókörzetben 
Váczy József napidíjas, a IV. adókörzetben 
Hodosi Lajos napidiias, az V adókörzetben 
Szilágyi Sándor ideiglenes napidijas, a VI. 
adókörzetben Tóth János ideiglenes napidi­
jas, a VII. adókörzetben Gönczy József ideig­
lenes napidijas.

Figyelmeztetem a város közönségéi, 
hogy a fennálló törvényes rendelkezések 
érteimében az „Összeirási-iv“-e! mindenki 
maga, sajátkezüleg köteles kiállítani és alá­
írni , a város vezetősége részéről csak elő­
zékenység az, hogy ös-zeiró közegeket bocsát 
a közönség rendelkezésére; miért is az álta­
lam kirendelt összeíró közegeket, valameny- 
nyien városi alkalmazottak, fogadják jóindu­
lattal s az általuk felleli kérdésekre adjanak 
rövid és határozott választ, az egy háztartás­
ban élő férj, feleség, gyermek, unoka, szíVő, 
nagyszülő, meny, vő, sógor, rokon, alkalma­
zott, belső és küiső cseléd nevére, születési 
évére, hónapjára és napjára, foglalkozására, 
illetményére, javadalmazására, nemkülönben 
a bérleti, haszonbérleti viszonyokra vonat­
kozó pontos adatokat papírra felírva, már 
előre tartsák kéznél s mindenképpen rajta 
legyenek, hogy az összeíró közegek fornos, 
fárasztó és sürgős feladatukat a lehető leg­
jobban s leggyorsabban te!jesiihessék.

Óvaintem a város közönségét, hogy 
aki tudatosan valótlan adatokat mond be, 
vagy oly adatot hallgat el, mely az adók 
megrövidítésére alkalmas, kihágást kővet el 
s melyért bűnhődni fog s tízezer pengőig 
terjedhető pénzbüntetésben fog eimarasztal- 
tatni; különösen az igavonó állatok s ezekre 
vonatkozó adatokat lelkiismeretes pontosság­
gal mondják be, mert ezeket az adatokat az 
összeirási munkálatok befejezése után Hajdú- 
vármegye a helyszínen nyomban ellenőriz­
tetni fogja.

Hajdúszoboszló, 1930 nov. 7.
Dr. Márton Gábor, polgármester.

Független Hajdúság 45. sz.

2847—1930. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó közhírré 
teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbíró­
ságnak 1929. P. 1270—4. sz. végzése követ­
keztében dr. Gorove Lajos által képviselt 
Magyar-Hollandi Biztositó R.-T. javára a 
végrehajtás utján lefoglal! 4000 P-re becsűit 
cséplőgarnitura, gépszíj, nyilvános átverésen 
Hajduszobosz ón, a végreh szenvedett gőz­
malmában 1930. évi november hó 14-ik 
napjának délelőtt 10 órájakor eladatnak.

Kelt Hajdúszoboszlón, 930. évi okióber 
hó 22. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

3050—1930. vht. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Somogyi Sándor ügyvéd által kép­
viselt ügyfél javára folyó hó 17-ik napján, 
délelőtt 10 órakor végrehajtást szenvedettek 
Hajduszovát határában levő tanyáján bútorok, 
tehenek, sertések és egyéb gazdasági felsze­
relések nyilvános birói árverésen el fognak 
adatni.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Eladó uj házasudvar. ?i',Ä
közvetlen a piac- és főtér közelében, a 
Székely-féle uj, modern ház, mely áll: két 
utcai szoba, előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből; villanyvilágítással be­
rendezve, eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet: Székely Sándor hentes 
tulajdonossal az árucsarnokban, vagy a 

vasutulcai lakásán.

2523—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir 
járásbíróságnak 1930. évi 3187-3 számú 
végzése következtében Dr. Biró Károly 
ügyvéd állal képviselt Daróczi Gyula javára 
1300 pengő s jár. erejéig 1930. évi augusztus 
hó 28-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 2482 P-re 
becsült höve’kező ingóságok, u. m.: búza, 
árpa, zab. len, szekér, libák, pulykák, tyúkok, 
gazdasági gépek, bútorok slb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1930-ik évi Pk 4528. számú 
végzése folytán hálr. tőkekövetelés, ennek 
kamatai, 1!3°!0 váltódij és eddig biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Kábán, 
végr. szenv. tanyáján leendő megtartására 
1930. évi november hó 17-ik napjának dél­
után 4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felüifoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Hajdúszoboszló, 1930. évi nov. 
hó 4. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

13996-1930.

Hirdetmény.
Az áilatienyészlés fejlesztése és az 

áüaiegéssségügy javítása érdekében az állatok 
biz osilásáról november 9-én, délután 2 óra­
kor a Gazdakörben ismeretterjesztő előadás 
Itsz, mei>re a város állattartó közönségét 
ezúton is meghívom.

Hajdúszoboszló, 1930 november 5 
Dr. Márton Gábor polgármester.

Keresünk a hajduszoboszlói piacon 
és a környékbeli falvakban agilis, 

gazdáknál jól bevezetett

ügynököket,
kik texil gyártmányaink eladásával 
komolyan foglalkoznának. Jó kereset 
biztosítva. Választ: „AGILIS“ jeligére 
B 1 o c k n e r J. hirdető irodájába, 
Budapest, IV., Városháza-utca 10 kérünk.

Okvetlen
nézze meg!

Debrecenben, Hunyady-utca Z. szám alatt

TABÁRIN
mulató

világvárosi november havi
műsorát

ANDREE BETTY
vendégfelléptével.
Fellépnek még

Szendrey Irén, Schöny Dessie, Miklós Gizi, 
Szalma Bőske, fiánffy Klári, Tarján Mária. 
Szolid családi műsor! Beléptidij nincs!

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező Vadaskert-, 

VII. lizedbeli Galgóc-kert-, gyepmesteri lakás 
melletti keríben és a II. lizedbeli óvodakert­
ben termett takarmányrépa nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőknek el fog adatni.

Az árverés november 9-én, vasárnap 
délelőtt tiz órakor a Vadaskertben veszi 
kezdetét.

A legtöbbet beígért összeg kiküldöttek 
kezeihez nyomban lefizetendő.

Hajdúszoboszló, 1930. nov. 8,
Somogyi Antal, városgazda.

Nyomatott Köm« Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1930—614.


